



Ταχ. Δ/ση : Κουμουνδούρου 1
41222 Λάρισα
Πληροφορίες : κ. Γρηγόρης Λάβδας
Τηλέφωνο : 2410253186
2410253176
ΦΑΞ : 2410253056
Email : potourg@gmail.com

ΠΡΟΣ: Γραφείο κ. Πρωθυπουργού
κ. Υπουργό Μεταφορών
κ. Υφυπουργό Μεταφορών
κ. Υπουργό Τουρισμού
κ. Υφυπουργό Τουρισμού

Θέμα: Όριο ηλικίας απόσυρσης από την κυκλοφορία των ειδικών τουριστικών λεωφορείων Δ.Χ. - Αγωνιώδης έκκληση σχετικά με την προθεσμία της 30.04.2024

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ,
Αξιότιμη κυρία Υφυπουργέ,

Σε συνέχεια της από 20.03.2024 κατεπείγουσας επιστολής μας επί φλεγόντων θεμάτων του κλάδου μας, συγκαλέσατε την από 12.04.2024 τηλεδιάσκεψη στην οποία συμμετείχαν εκ μέρους του Υπουργείου πολιτικοί, υπηρεσιακοί παράγοντες και ο νομικός σύμβουλος, και εκ μέρους της Ομοσπονδίας μας αντιπροσωπεία του διοικητικού μας συμβουλίου αποτελούμενη από τον πρόεδρο κ. Ηλ. Πορτοκαλίδη, τον ταμία κ. Γρ. Λάβδα, το μέλος κ. Γρ. Γιαννακούλια και τον νομικό σύμβουλο της Ομοσπονδίας κ. Αντ. Γραβάνη.

Πέραν άλλων ζητημάτων του κλάδου μας, κατά την τηλεδιάσκεψη καταστήσαμε σαφές, ότι **για μία σειρά από πρακτικούς και πραγματικούς λόγους** που εκτενώς εκθέσαμε, η άπρακτη παρέλευση της προθεσμίας της **30.04.2024** που προβλέπεται στο άρθρο 61 §2 του Ν. 5079/2023 αναφορικά με το όριο ηλικίας απόσυρσης από την κυκλοφορία των ειδικών τουριστικών λεωφορείων δημόσιας χρήσης, **θα οδηγήσει εκτός επαγγέλματος πάνω από διακόσιους συναδέλφους-μέλη της Ομοσπονδίας μας**, που αδυνατούν να προβούν σε αντικατάσταση για λόγους ανεξάρτητους της θελήσεώς τους. Τούτο θα έχει ολέθριες συνέπειες για τους συγκεκριμένους επαγγελματίες, τις οικογένειές τους και ολόκληρο τον κλάδο, ενώ κατ' επέκταση θα έχει αρνητικότερο αντίκτυπο στον ίδιο τον ελληνικό τουρισμό και μάλιστα σε μία κρίσιμη χρονική περίοδο.

Ως εκ τούτου, ζητήσαμε από το Υπουργείο σας, όπως άμεσα **-με όρους κατεπείγοντος-** χορηγήσει νέα παράταση και μεσοπρόθεσμα εξετάσει την

κατάργηση αυτού του παράλογου περιορισμού, διασφαλίζοντας τη δημόσια ασφάλεια των συγκοινωνιών μέσω της τήρησης της νομιμότητας και εντατικοποίησης των ελεγκτικών μηχανισμών.

Παρά τις υποσχέσεις που λάβαμε για σοβαρή εξέταση των εύλογων προβληματισμών μας, δυστυχώς έως και σήμερα ουδεμία θετική εξέλιξη έχει προκύψει. Το χειρότερο όμως είναι ότι από τις μεταγενέστερες επικοινωνίες μας με παράγοντες του υπουργείου, **ουδεμία θετική εξέλιξη προμηνύεται έγκαιρα.**

Ενόψει αυτής της διαπίστωσης, εκφράζουμε την έκδηλη ανησυχία μας για τη **δραματική κατάσταση** που με βεβαιότητα θα προκύψει μετά την 30.04.2024 **αν η κατάσταση παραμείνει ως έχει.** **Απευθύνουμε εκ νέου ύστατη αγωνιώδη έκκληση,** ώστε έστω την τελευταία στιγμή, να λάβετε σοβαρά υπόψη την παρούσα προειδοποίηση -που έρχεται σε συνέχεια προηγούμενων- και να δώσετε άμεση λύση που θα αποτρέψει την έξοδο από το επάγγελμα εκατοντάδων συναδέλφων και τη δραματική αποδυνάμωση του υφιστάμενου εγχώριου στόλου τουριστικών λεωφορείων.

Κύριε Υπουργέ,
Κυρία Υφυπουργέ,

Επισημαίνουμε εκ νέου ότι τα ανωτέρω ζητήματα δεν επηρεάζουν μόνο τον κλάδο μας, αλλά έχουν και ευρύτερα τον τουρισμό και την οικονομία της χώρας.

Καλούμε την ελληνική κυβέρνηση δια του Υπουργείου σας να ενεργήσει ό,τι είναι απαραίτητο προλαμβάνοντας και αποτρέποντας την ανυπολόγιστη ζημιά που μετά βεβαιότητας θα προκύψει μετά την 30.04.2024.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέας

Πορτοκαλίδης Ηλίας

Κολημένος Χρήστος